# 从餐馆里成长起来的奋斗故事

这一张有些年代感的照片(如右图),拍摄于2003年的一家餐馆中。照片上几个平凡的农家小姑娘如今大都已成长为酒店行业里独当一面的"高管"。那些怀揣梦想、吃苦敢拼的年轻人如今都收获了满满的幸福。福建省内的市民在置办酒宴、宴请宾朋的场合,或许都曾与她们的身影有过交集……

这张**"老照片"**正是与她们有关的一组奋斗故 事的开端——

#### "业余时间" 成就农村女孩高管梦

蔡苏妹来自尤溪桂峰村,作为家中唯一的女孩,父母希望她早早嫁人。但蔡苏妹内心却有一股倔劲,"我想仗剑走天涯,去追求心中梦想"。

1999年,她来到三明,在一家餐馆里打工,她遇见了生命中的贵人,也是伯乐一这家餐馆的经营者朱先生。在餐馆里,苏妹的岗位是办公室文员。对于一个初出茅庐的小丫头来说有不小的压力,而朱先生不像是老板,更像是长辈、师傅,做错事没有责怪,更多的是包容、引导、鼓励。蔡苏妹回想起

来,当年朱先生就已经实现"财务自由"了,但他没有选择享受生活,仍把时间精力都用在公司运营上,业余时间用来带团队到处学习。"他常说,业余时间可以成就一个人,也能毁掉一个人,心思在哪里,哪里就有结果。朱先生是这么说的,也是这么做的。业精于勤而荒于嬉,我们看在眼里,自然就照着学,不敢有一丝懈怠,没有浪费了时光。"

苏妹的努力没有白费,18 年后的今天,当年的餐馆小妹 已成为福州一家酒店的总经 理,做事果敢、自信满满。

### 从"小运气"里 找到职场的"大幸运"

1999年杨雪琴也遇上了她的"小运气":初中毕业,从农村到城里,顺利找到了餐馆服务员的工作。杨雪琴的勤恳务实,让她很快成长,第二年当上前台,第四年成了领班。

杨雪琴说:"别人在吃饭,我们在忙,每当看到朋友聚会、逛街,我只能守在岗位上,我也曾羡慕不已,但对于一没学历、二没好家境的农村女孩来说,能有这样一份稳定的工作,我应该知足,而且我相信只要努力,一定会有成长的空间。"

雪琴的努力得到了回

报:2000年,她被评为优秀 员工,奖品是一台笔记本电脑,之后她还得到了第一次 到省城学习培训的机会,第 一次出国旅游的福利…… "如果说在其他企业是给公司打工,那么在这里我是为 自己打工。"杨雪琴在这里获 得了巨大的存在感。"这里就 是我的二个家!"

2013年是雪琴加入团队的第14个年头,她进入管理层,成为公司新开业酒店的总经理。此时也有不少企业向她抛出橄榄枝,但雪琴没动过离开的念头:"因为我是在这里得到了'大幸运'。"

#### 面对"客人逃单" 也是一种试炼

1999那一年,来到这家 餐馆的还有清流小乡村走出 来的小姑娘魏桂美,"懵懵懂 懂地走进了这里"。

桂美从普通服务员做起,当时一个人要服务两三桌,扛桌面、搬椅子、摆台、开餐……客人走后,服务员还要收拿、撤桌面、洗碗……

"当时我们一群年轻妹子真的很拼,累并快乐着。" 让桂美印象最深的是一次客人"跑单":那时没有工作经验,一时疏忽,客人用完餐没买单就走人了。"当时我就想不干了,但我依旧坚持下来 了。工作40天后,发工资那 天扣完'跑单'款,我拿到手 的是45元。"

这次经历让桂美懂得, 工作中不仅要勤勤恳恳,更 要细心。而她的"坚持"也让 她有了一点一点的小收获: 服务员做了近一年半后,桂 美在技能大赛中脱颖而出, 升任主管

如今桂美已是酒店副总 经理,对于学历不高的魏桂 美,这段难忘的经历,让她学 会了做人与做事,做事与坚 持。"只要你坚持下去,一定 会实现梦想。"



蔡苏妹(左三)、杨雪琴(左四)、罗春花(左五)、魏桂美(左六)





加入梅园: 0591-86129990 扫码领取 酒店100元抵用券

## 怀着"所有经 历都是财富" 的想法前进

与蔡苏妹、杨雪琴、魏桂美有同样经历的还有罗春花。"从我懂事开始,我的梦想就是要走出农村,到大城市看看,过大城市的繁华生活。"2002年,罗春花也来到这家餐馆。她很朴实的"城市梦"也就此开启。

18年里,罗春花从最基层的服务员到吧台酒水员,从收银员到仓管验收员,从餐厅主管到餐厅副经理,一直到现在的餐厅经理,这一路上有汗水,也有欢乐。春花说:"所有的经历都成为我人生中宝贵的财富。"

像蔡苏姝、杨雪琴、魏 桂美、罗春花这样从乡村里 走出来的年轻人还有很多, 他们学历不高,大多是中专 技校毕业,但他们不由 技校毕业,但他们不自 营,努力向上飞翔,用自己 的刻苦与匠心实现了富裕与梦 想。

18年前,那四位"小姑娘"拍摄这张照片的餐馆。"拍摄这张照片的春馆。一个人,现在有4人依然的的人,现在有4人依都是一个人。像她们这样在里,像她们这样在理人。像她们这样在理工作10年以上的管理人员就有100多位,工作5年以上的更是"一抓一大把"。

在梅园,用人原则从 来不以学历而论,许多从 中专、技校毕业的年轻人, 他们有专业素养,能吃苦 耐劳还能坚守初心。梅园 正如公司的宣传口号 "梅园之恋 一生不变"所 表达的,员工的工作有了 保障,生活水平得到提升, 自然愿意安心工作,与公司司兵济。记者在他们的身共济。记者在趣户一个有趣的员工实力,其一个有趣的员工,其一,是不好,有不够的大姐们的好人,是不够的好人,就是不够的人,就是一个人的幸福感,成就是一个人的美好追求的美好追求的美好追求的美好追求。

如今梅园酒店已发展 为福建本土区域受欢酒店已发迎店品牌,在全省有着10多 店品牌,在全省有着10多 家门店。"梅园"就的企业,成长、壮大,成的同时,也成就"梅园" 人,成长、壮大,成就"梅园" 人,成长、壮大,就们同时,也成就"梅园" 想对那些逆境中心、"梅轻努力,就能拥抱属于自己的林相!